



無懼黃雨賞黃鴨 市民樂變落湯鴨

煞科日與父親節撞期 昨不少人全家提前到場「追鴨」

今天是父親節，是跟巨型橡皮黃鴨說再見的日子。停駐在中環海濱長廊對出維港海面的兩隻巨型橡皮黃鴨，提早於今日跟港人講「拜拜」，令一眾本想等稍後人潮減少才去打卡的粉絲措手不及，昨日把握機會「追鴨」。惟天公不造美，全日雷雨交加，中午前後黃色及紅色暴雨警告先後生效，其間滂沱大雨，卻無減市民熱情，人潮絡繹不絕，有人更帶同年幼子女撐着傘拍照留下黃鴨倩影，市民大呼：「全身濕晒，變落湯『鴨』！」今日下午一時，黃鴨將在海上出巡，歷時兩小時後折返，隨即結束是次訪港之旅。

◆香港文匯報記者 吳健怡

天台在昨日上午發出特別天氣提示，指一道低壓槽為廣東沿岸帶來大驟雨及雷暴，其後於中午發出黃色暴雨警告，不久改發紅色暴雨警告生效，表示香港廣泛地區已錄得或預料會有每小時雨量超過50毫米的大雨，且雨勢可能持續。

然而，橫風橫雨下，無阻市民賞鴨熱情，大批市民冒雨到中環海濱長廊與一對黃鴨合照打卡。雨勢持續加大，不少市民為打卡被淋到全身濕透，相當狼狽，但他們表示黃鴨今日便告別香港，想必今日人潮更多，遂把握昨日的賞鴨良機。

黃鴨見證一家人幸福回憶

帶同一對兒子到場的卓氏夫婦表示，他們十年前黃鴨訪港時已曾帶兒子到海旁觀賞，但兒子們當時年紀小，對黃鴨已沒有印象，故今次有兩隻黃鴨重臨香港，一家四口都十分高興。卓先生說，黃鴨見證了他們一家人的幸福回憶，「當時哥哥（長子）和弟弟（次子）都好細，已經唔記得鴨仔啦，所以有給他們



看當時的照片，今日再來一家人一起打卡，真的很興奮。」

11歲次子卓同學撐着傘表示，自己兒時的回憶已十分模糊，今次前來觀賞，看到維多利亞港彷彿化身為一個巨大的浴缸，一對可愛橡皮鴨以維港為布景，在浴缸中玩水，滿載着他們一家美好的回憶，「可惜今日橫風橫雨，搞到我哋全身濕晒，無法更盡情地打卡。」

有從未見過黃鴨的市民趕着活動完結前，帶同兒子一起前來賞鴨。李先生說，自己十年前只在報紙上見過黃鴨，「當時只有一隻，今次有兩隻，都好特別。」

李先生特別提到，兒子十分鐘情於黃鴨，本想等「追鴨熱潮」稍為降溫才來朝聖，詎料主辦方突然宣布提早結束展出，把握最後兩天機會賞鴨，「小朋友嘍電視上見到有黃鴨，就算落暴雨，都嚟住要嚟睇。」

專程跟父母賞鴨 趁機慶祝父親節

今日是父親節，有一班乖仔乖女更趁機提前向父親表達愛意。11歲的何同學說，由於星期日是父親節，會和家人飲茶慶祝，恐會錯過與黃鴨打卡機會，於是周六專程跟爸爸媽媽觀賞黃鴨，更準備了蛋糕和小卡片送給父親，「祝爸爸父親節快樂，希望爸爸可以健康，不要這麼辛苦。」

帶同妻兒一齊與黃鴨打卡的楊先生表示，雖然不會特別慶祝父親節，但是會與家人在家吃飯，親自下廚做飯，「父親節和老婆女兒一起慶祝，就很開心和幸福了，我會做些家常菜，和家人們一起慶祝這個特別日子。」由於慶祝活動與黃鴨出巡時間撞期，所以昨日提前與黃鴨話別。



▲橫風橫雨無阻市民賞鴨熱情，大批市民冒雨到中環海濱長廊與一對黃鴨合照打卡。香港文匯報記者萬霜靈攝

▲有人帶同年幼子女撐着傘拍照，留下黃鴨倩影。香港文匯報記者萬霜靈攝

停駐在中環海濱長廊對出維港海面的黃鴨，在風雨中跟港人度過兩個周末，但開心的時光總是過得特別快。今日下午約1時，其中一隻黃鴨會由中環海面出發，前往維港兩岸多個地點，經過銅鑼灣避風塘、炮台山東岸公園主題區，再「游」向尖沙咀，途經著名地標如星光大道，「游」至文化中心後便會折返中環海面，與另一隻黃鴨相聚。

整個巡遊歷時約兩小時，市民可以於維港岸上不同地點觀賞黃鴨的身影。為安全起見，其間海事處會與水警在場指揮海上交通，以往香港較少海上展覽活動，去年年底接獲主辦方申請後，海事處考慮海上安全、交通及其他海上使用者的影響後，才批出許可證。在「出巡」期間，海事處會開展「護鴨行動」，並與水警在場指揮海上交通，確保其他船隻遠離巡遊隊伍，以確保安全。

「舍區」下月試運 設劇場工房廚房



◆戶外設開放式草坪及寵物友善設施。香港文匯報記者涂穴攝



◆「船塢劇場」為24小時開放的半露天劇場。香港文匯報記者涂穴攝



◆「社區廚房」會舉辦烹飪班和特色小食工作坊等。香港文匯報記者涂穴攝

香港文匯報訊（記者 郭倩）為善用土地，及在社區提供更多創意公共空間，全新的鯽魚涌海濱社區休憩空間「舍區」昨日正式落成。「舍區」位於鯽魚涌海善里，面積逾3,700平方米，設有24小時開放的半露天劇場、「社區工房」及「社區廚房」等多元化設施，旨在為市民打造一個「以人為本」的社區空間，將於下月開始試營運並分階段開放予公眾使用。

「舍區」由聖雅各福群會營運，太古集團慈善信託基金贊助，獲發展局的「支援非政府機構善用空置政府用地」資助計劃支持，集政府、商界及非政府組織支持，將位於鯽魚涌開

市的空置政府用地，改造成多用途創意公共空間，為該區帶來全新動力和體驗，塑造創意、健康和永續社區。

「舍區」設有多元化設施，其中24小時開放的半露天展演空間「船塢劇場」採用階梯式劇場設計，公眾可坐在台階上欣賞不同類型的表演，開時亦可駐足歇息。「社區工房」為展覽和工作坊等藝文活動的場地，同時方便藝術家與公眾作互動交流。「社區廚房」會舉辦烹飪班和特色小食工作坊等，透過飲食文化連結社區。

另外，戶外開放式草坪及寵物友善設施，為

大眾及動物愛好者提供綠色活動休憩空間。發展局局長霍震豪在開幕禮上表示，特區政府近年積極推動海濱空間的發展，「舍區」仍有部分政府設施運作中，長遠希望把設施遷出，騰出空間供公眾使用，「多區的海濱長廊正在拓展，預計2028年長廊長度可達34公里，政府亦打算不斷擴張發展維港事務。」

海濱事務委員會主席吳永順表示，是次三方機構共同合作在管理上是一大突破，又形容「舍區」「段段有特色，處處有驚喜」，希望往後可吸引更多不同機構參與建設，為維港海濱共砌一塊完整「拼圖」。



與民同樂 為慶祝香港水警成立180周年

水警昨日以「傳承·社區共融」為題，在長洲警署舉辦開放日，在與民同樂的同時，和各界分享水警在歷史進程中所承擔的重任。開放日活動包括多個遊戲攤位、擴增及虛擬實境遊戲、警犬隊表演、船隻小遊戲、無人機隊、水警輪及警察裝備展示等，供市民參與及觀賞，還設有展覽展出水警歷史及故事分享，透過相片及展品，介紹水警歷史發展及日常工作。水警總區1842年成立，經過180個寒暑，現已發展成全球最具規模的海上執法隊伍之一，在香港水域及261個島嶼上維護法紀及維持治安。

◆香港文匯報記者 文森

逾400人線上線下包糴創紀錄

香港文匯報訊 周四（22日）就是一年一度的端午節，來自香港和內地逾四百人昨日在線上和實體方式，成功創下「線上線下最多人齊包糴」的健力士世界紀錄。全日活動，單計香港地區就合共包了超過三千隻糴子，稍後將贈予社區。

香港中華煤氣有限公司昨日舉辦「萬糴同心為公益」之「『全城·傳承』糴是情2023」活動。活動於尖沙咀街坊福利會以實體舉行，並以線上形式在港九新界多區的地區組織和社福機構會址，以及煤氣公司於全國約50個省市地區的內地合資公司共同舉辦。

所有活動的參與者必須在十五分鐘限時內，完成最少一隻完整、結實包紮的糴子，線上參與者亦須在鏡頭前清晰完成整個包糴過程。結果經大會核實，在限時內，共有421名參加者完成挑戰，創下「線上線下最多人齊包糴」的健力士世界紀錄。

民政及青年事務局長麥美娟，以及12位立法會議員參與了是次活動。其中，立法會工程界議員盧偉國帶領15位年輕工程師，組成「工程青年義工隊」加入包糴義工行列，希望將工程界的助人精神傳承給下一代，透過這次活動讓年輕工程師明白工作以外，也不忘回報、貢獻社會，幫助弱勢社群。

立法會議員陳沛良也攜手中國太平保險集團共同參與是次活動，在中國太平分會場，還有超過50位義工參與包糴。他



◆香港中華煤氣有限公司昨日舉辦「萬糴同心為公益」之「『全城·傳承』糴是情2023」活動。麥美娟Fb圖片

透露，這是他首次親手包糴，發現包起來很不簡單，非常需要技巧及耐心。今次活動向市民街坊和青年人傳遞關懷，讓大家一起感受中華民族傳統文化和節日溫暖。

今次活動還邀請了多個來自巴基斯坦、菲律賓及印度的少數族裔家庭出席，包括煤氣公司的員工及其家人。來自巴基斯坦的Hajru表示一直希望學習包糴，今次活動終於可得償所願。在包糴過程中，加深他們對中國傳統節日、文化的認識，現場其他義工熱心教導她包糴，加深彼此交流互動，更加融入社區。

「基層藝廊」落戶深水埗

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）德天社會企業在深水埗設立的「The Bridge + 人文藝術空間」昨日開幕。德天社會企業創辦人、立法會議員霍啟剛昨日在開幕禮上致辭時表示，國家「十四五」規劃支持香港發展中外文化藝術交流中心，促進文化藝術發展的工作不是要「高大上」，應「深入基層、心入基層」。該項目選址在有不少文青小店的深水埗，希望能作為市民了解香港文化藝術發展的橋樑，並讓本地藝術家提供展覽、培訓場地，亦會為弱勢社群等提供就業機會。

「The Bridge + 人文藝術空間」昨日上午舉行開幕禮，文化體育及旅遊局局長楊潤雄、民政及青年事務局副局長梁宏正，以及立法會議員陳振英、簡慧敏、梁毓偉、洪雯、李鎮強、陳凱欣、陸瀚民、鄭泳舜、梁文廣等到場支持。霍啟剛表示，是次所以成立藝術空間的初心，是希望實實在在善用藝術空間做好橋樑作用，將文化藝術融入社區，成為市民生活的一部分，讓更多市民認識香港文化藝術發展，同時亦以文化藝術支持社區、服務基層，與當區居民共同創造連結。

他透露，目前正與著名攝影師詩詠合作在藝術空間舉辦「菲·凡·體·驗」攝影展，展期至6月底，7月至8月期間他會與藝術家白雙全有份創辦的HASS Lab合作，舉辦一系列藝術工作坊讓市民參與。



◆德天社會企業在深水埗設立的「The Bridge + 人文藝術空間」昨日開幕。香港文匯報記者黃書蘭攝